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 ORDINÁRIA 

 Joinville, 12 de março de 2025 

 No  décimo  segundo  dia  do  mês  de  março  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  Schulz  da 
 Associação  Empresarial  de  Joinville,  ACIJ,  à  Avenida  Aluísio  Pires  Condeixa,  nº  2.550,  Bairro 
 Saguaçu,  em  Joinville,  Santa  Catarina,  o  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável, 
 “Conselho  da  Cidade”,  Mandato  2022-2025,  reuniu-se  pela  trigésima  quarta  vez,  em  caráter 
 ordinário,  em  atendimento  à  convocação  do  Presidente  do  Conselho  da  Cidade,  no  uso  de  suas 
 atribuições  legais,  para  tratar  da  seguinte  Ordem  do  Dia:  1)  Leitura  do  Edital  de  Convocação;  2) 
 Aprovação  da  ata  da  reunião  anterior,  nº  33,  realizada  em  05/02/2025;  3)  Expedientes  do 
 Ministério  Público  de  Santa  Catarina:  3.1)  Arquivamento  do  Inquérito  Civil  nº  06.2022.00003752-5, 
 sobre  a  apuração  de  possíveis  entraves  à  participação  de  segmentos  populares  e  da  população 
 em  geral  às  reuniões  das  Câmaras  Comunitárias  Setoriais  do  Conselho  da  Cidade  de  Joinville; 
 3.2)  Arquivamento  do  Inquérito  Civil  nº  06.2023.00003013-6,  sobre  a  apuração  de  possíveis 
 ilegalidades  no  Regimento  Interno  do  Conselho  da  Cidade,  relativas  à  possibilidade  de 
 participação  e  voto  de  conselheiros  em  mais  de  uma  Câmara  Comunitária  Setorial;  3.3) 
 Arquivamento  do  Inquérito  Civil  nº  06.2023.00001058-4,  sobre  a  apuração  de  possível 
 inobservância  da  exigência  legal  da  participação  popular  na  escolha  dos  novos  membros  do 
 Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável,  "Conselho  da  Cidade"  -  CMDSJ;  3.4) 
 Notícia  de  Fato  nº  01.2025.00005659-0,  sobre  a  apuração  de  possíveis  irregularidades  no 
 funcionamento  do  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável  de  Joinville,  "Conselho  da 
 Cidade"  -  CMDSJ"  decorrentes  da  ausência  de  consulta  ao  Comitê  Executivo  para  definição  da 
 metodologia  dos  trabalhos,  para  definição  do  tempo  de  análise  das  matérias  e  para  inclusão  na 
 pauta  do  dia  de  matéria  nova;  3.5)  Notícia  de  Fato  nº  01.2025.00006157-0,  sobre  a  apuração  de 
 possíveis  irregularidades  na  organização  da  Conferência  Municipal  da  Cidade  de  Joinville  de 
 2025;  4)  Apresentação  sobre  a  6ª  Conferência  Municipal  da  Cidade  de  Joinville  -  2025;  e  5) 
 Assuntos  gerais.  O  Edital  de  Convocação  consta  no  Anexo  I  desta  ata.  A  reunião  teve  início  às 
 dezenove  horas.  O  quorum  foi  monitorado  durante  todo  o  período  da  reunião  e  o  registro  de 
 presenças,  justificativas  de  ausência,  cartões  de  votação,  chegadas  tardias  e  saídas  antecipadas 
 estão  no  Anexo  II  desta  ata.  1)  Na  ausência  justificada  do  Presidente  do  Conselho  da  Cidade,  o 
 conselheiro  Marcel  Virmond  Vieira,  Secretário  de  Pesquisa  e  Planejamento  Urbano,  conduziu  os 
 trabalhos,  na  qualidade  de  Presidente  Interino,  com  o  aval  do  Comitê  Executivo.  Ao  dar  início  à 
 reunião,  o  Secretário  deu  as  boas  vindas  aos  conselheiros  e  convidou  a  todos  para  sentarem-se  à 
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 mesa.  Posteriormente,  informou  sobre  o  Decreto  nº  65.108/2025,  de  19/02/2025,  que  substituiu 
 representantes  do  Poder  Público  Municipal  no  Conselho  da  Cidade,  da  seguinte  forma:  o  titular 
 Ademar  Stringari  Júnior  foi  substituído  por  Beatriz  Cristina  Valentini  Grigorio;  a  suplente 
 Alessandra  Daniela  Deud  foi  substituída  por  Dayane  Candido  Bento;  a  suplente  Edina  Fernanda 
 Pagani  foi  substituída  por  Marília  Santos  Stelmack;  e  o  suplente  Geraldo  Ricardo  Hruschka 
 Campestrini  foi  substituído  por  Carlos  Huller.  Em  seguida,  o  Presidente  Marcel  solicitou  a  leitura 
 do  Edital  de  Convocação,  o  que  foi  feito  pela  Secretaria  Executiva.  2)  Após  a  leitura,  o  Presidente 
 passou  à  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior,  número  33,  de  05/02/2025,  para  a  qual  não  foram 
 solicitadas  alterações.  Nessa  primeira  e  única  votação  ,  a  ata  foi  aprovada  por  unanimidade,  sem 
 votos  contrários  nem  abstenções,  pelos  vinte  e  oito  conselheiros  presentes  naquele  momento. 
 Registramos  que  o  Secretário  Marcel  não  se  manifestou  nesta  votação,  tendo  em  vista  que  ao 
 Presidente  cabe  apenas  o  voto  de  qualidade,  em  caso  de  empate.  3)  Na  sequência,  a  Assessora 
 Técnica  do  Conselho  da  Cidade,  arquiteta  e  urbanista  Juliete  dos  Santos,  apresentou  de  forma 
 resumida,  conforme  Anexos  III  ,  IV  ,  V  ,  VI  e  VII  desta  ata,  os  expedientes  do  Ministério  Público  de 
 Santa  Catarina,  disponibilizados  aos  conselheiros  antecipadamente,  na  íntegra.  Os  documentos 
 também  podem  ser  consultados,  pelos  números  dos  processos,  no  site: 
 https://mpsc.mp.br/servicos/procedimentos-e-processos  .  Apenas  a  resposta  prestada  ao  MPSC 
 referente  à  Notícia  de  Fato  nº  01.2025.00006157-0,  sobre  a  apuração  de  possíveis  irregularidades 
 na  organização  da  Conferência  Municipal  da  Cidade  de  Joinville  de  2025,  não  foi  disponibilizada 
 antecipadamente  por  ter  sido  remetida  na  véspera  da  reunião.  Portanto,  foi  lida  em  plenária  e 
 consta  no  Anexo  VIII  desta  ata.  Finalizadas  as  leituras  dos  expedientes,  o  Presidente  Marcel  abriu 
 a  palavra  para  as  manifestações  dos  conselheiros.  3.1)  O  conselheiro  Jonas  Tilp  disse  que  foi 
 bom  ter  chegado  um  pouco  atrasado  na  reunião,  para  não  precisar  ouvir  tudo  isso,  mas  ficou 
 pensando  em  como  um  conselheiro,  que  diz  não  ter  tempo  para  participar  das  reuniões  das 
 câmaras,  tem  tempo  para  ir  ao  Ministério  Público  denunciar.  Não  há  nada  de  positivo  nisso,  disse 
 ele,  exceto  pelo  reconhecimento  da  legitimidade  de  tudo  que  é  feito  no  Conselho  da  Cidade, 
 considerando  os  arquivamentos.  Jonas  lamentou  o  tempo  perdido  e  sugeriu  que  esse  tipo  de 
 coisa  seja  levado  à  Comissão  de  Ética,  pois  atrapalha  o  trabalho  e  não  nos  leva  onde  devemos 
 estar.  Não  estamos  aqui,  numa  noite  chuvosa  de  quarta-feira  para  perder  tempo,  disse  ele,  mas 
 para  contribuir  com  a  cidade.  Também  é  lamentável  o  desperdício  de  recursos  do  poder  público, 
 que  precisa  ler  essas  denúncias  e  redigir  respostas.  Todos  nós  podemos  levantar  as  mãos  e  nos 
 dar  parabéns,  pois  fizemos  o  nosso  melhor  até  aqui.  E  parabéns  pela  leitura,  finalizou  o 
 conselheiro.  3.2)  O  conselheiro  Álvaro  Cauduro  de  Oliveira  lembrou  que  já  aconteceu  muita 
 judicialização  no  Conselho  da  Cidade,  principalmente  sobre  o  processo  de  eleição.  Álvaro  lembrou 
 que,  em  determinada  ocasião,  houve  ação  contra  todos  os  conselheiros,  partindo  dos  mesmos 
 autores  de  sempre,  mas  o  poder  judiciário  também  legitimou  as  condutas  adotadas.  O 
 denunciante  Jordi  integra  o  conselho  e  pode  se  insurgir  por  estar  aborrecido  com  alguma  coisa, 
 disse  Álvaro.  No  entanto,  o  outro  denunciante  sequer  membro  do  conselho  é,  nem  participou  da 
 eleição  deste  mandato.  Ele  poderia  ter  se  dado  ao  trabalho  de,  pelo  menos,  participar  da 
 Conferência,  mas  não  o  fez,  então  é  só  vontade  de  incomodar.  3.3)  O  conselheiro  Jordi  Castán 
 Bañeras  destacou  que,  em  alguns  trechos  lidos,  o  Ministério  Público  reconheceu  que  houve 
 irregularidades,  posteriormente  corrigidas,  o  que  facilitou  o  arquivamento  dos  inquéritos  civis.  Ele 
 disse  que  o  objetivo  das  denúncias  foi  alertar  sobre  aquilo  que  não  estava  sendo  feito 
 corretamente.  3.4)  O  conselheiro  Alexandre  Brandão  Nascimento  disse  concordar  com  os 
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 conselheiros  que  falaram  antes.  Lembrou  que  o  conselheiro  Jordi,  em  uma  reunião  no  início  do 
 mandato,  havia  comentado  que  iria  dar  trabalho,  e  parece  que  atrapalhar  é  a  sua  missão. 
 Alexandre  falou  que,  em  sua  memória,  Jordi  só  havia  votado  a  favor  de  um  projeto,  pois  lhe 
 interessava.  Ele  sugeriu  que  o  Conselho  da  Cidade  enviasse  um  expediente  à  entidade  do 
 conselheiro,  se  é  que  realmente  existe,  para  que  esteja  ciente  das  questões  envolvendo  seu 
 representante  e  o  tempo  perdido  com  isso.  Se  essa  entidade  for  séria  e  estiver  comprometida  com 
 o  crescimento  da  cidade,  talvez  tenha  se  equivocado  na  indicação.  Brandão  falou  que  o  conselho 
 teve  muitas  reuniões,  embates  e  opiniões  para  o  desenvolvimento  da  cidade,  e  estamos  vendo 
 esse  crescimento  o  tempo  todo.  Precisamos  de  conselheiros  que  ajudem  Joinville  a  voar  ainda 
 mais  alto  e  mais  rápido,  finalizou.  3.5)  O  conselheiro  Jordi  disse  que  não  responderia  às 
 agressões  recebidas,  mas  pediu  para  registrar  que  todas  as  suas  ações  no  Conselho  da  Cidade 
 constam  nas  atas  e  foram  em  prol  da  transparência  que  tem  no  Conselho  e  na  entidade  que 
 representa.  Ele  disse  que  não  é  correta  a  informação  de  que  só  votou  a  favor  de  um  único  projeto, 
 como  pode  ser  verificado  nos  documentos  disponíveis  no  site  da  Prefeitura.  Ele  sugeriu  que  os 
 conselheiros  sempre  façam  constar  seu  voto  em  ata,  para  evitar  que  digam  inverdades.  3.6)  A 
 conselheira  Mirna  Rúbia  da  Silva  Commandulli  falou  que  o  Brasil  não  vai  para  a  frente  porque  as 
 pessoas  não  querem  somar,  e  sim  disputar.  É  decepcionante  ver  que  existem  indivíduos  que 
 querem  denegrir  o  trabalho  do  todo.  Mirna  falou  que,  nem  sempre,  há  unanimidade  no  que  está 
 sendo  exposto  ou  aprovado,  mas  é  preciso  ter  consciência  de  que  a  maioria  decide,  e  respeitar 
 isso.  Nós  podemos  conversar,  disse  ela,  mas  processar  é  inadmissível  para  uma  cidade  como 
 Joinville,  demonstra  desrespeito  com  o  trabalho  dos  outros.  O  povo  não  está  representado  nisso, 
 trata-se  de  interesses  particulares,  e  isso  é  muito  triste.  Ela  disse  que  gostaria  que,  na  próxima 
 eleição  de  conselheiros,  fosse  possível  trazer  pessoas  mais  capacitadas,  que  se  disponibilizem  a 
 estar  aqui  para  tratar  do  que,  realmente,  a  cidade  precisa.  3.7)  O  conselheiro  Marcelo  Ferrari, 
 membro  do  Comitê  Executivo,  manifestou  repúdio  em  relação  àquilo  que  foi  exposto,  e  indignação 
 pelo  fato  de  perceber  que,  em  tese,  a  manifestação  parecia  sugerir  um  conchavo  entre  a 
 presidência  e  o  Comitê  Executivo.  Ele  afirmou  que  jamais  se  prestaria  a  esse  papel,  assim  como 
 nenhum  dos  demais  membros.  Marcelo  declarou-se  honrado  em  fazer  parte  do  Comitê  Executivo 
 e  ressaltou  seu  repúdio  pelo  fato  de  o  comitê  ter  sido  citado  da  forma  como  foi.  3.8)  O  conselheiro 
 Edson  Luís  Cardoso  disse  que  trouxe  lideranças  da  zona  leste  para  essa  reunião  e  que 
 deveríamos  estar  discutindo  sobre  coisas  importantes,  como  a  ponte  da  Vigorelli,  a  ponte  dos 
 Espinheiros  com  o  Morro  do  Amaral  e  o  viaduto  da  Tupy,  por  exemplo.  O  conselheiro  falou  que  vê 
 um  retrocesso  intelectual  no  nosso  país  e  na  nossa  cidade,  são  muitos  anos  que  estamos  aqui, 
 discutindo  assuntos  que  não  levam  a  nada.  São  tantas  as  necessidades,  e  é  uma  lástima  que 
 fiquemos  perdendo  tempo,  declarou  Edson.  Precisamos  jogar  na  mesma  direção,  Joinville  é 
 maravilhosa.  Só  quem  vive  fora  do  país  sabe  como  morar  aqui  é  bom  e  o  potencial  que  temos, 
 disse  ele.  Então,  devemos  lutar  pelo  nosso  município  e  não  ficar  brigando  entre  nós.  Somos  todos 
 joinvilenses,  muitos  vieram  de  outros  lugares  e  esta  cidade  deu  oportunidade  para  todos.  Sejamos 
 gratos.  Por  fim,  ele  disse  que  está  há  anos  lutando  pela  qualidade  de  vida  da  zona  leste  e  que 
 gostaria  de  uma  atenção  dos  conselheiros  para  aquela  região.  3.9)  O  conselheiro  Nicolas  Jagas 
 Mello  falou  que  é  um  jovem  conselheiro  em  seu  primeiro  mandato,  mas  já  protagonizou  alguns 
 embates.  Ele  sugeriu  que  seja  feita  uma  revisão  do  Código  de  Ética,  para  que  situações  assim 
 sejam  passíveis  de  punição,  pois  não  é  possível  que,  num  universo  de  cem  conselheiros,  não  se 
 consiga  resolver  questões  internas  sem  recorrer  ao  Ministério  Público.  Ele  disse  não  tomar  partido 
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 de  conselheiros  específicos,  pois  muitas  vezes  votou  a  favor  de  proposições  do  conselheiro  Jordi, 
 e  também  votou  a  favor  de  proposições  do  Presidente  Guilherme.  Nicolas  declarou  que  essa 
 discussão  é  muito  triste  e  que,  no  resumo  de  tudo,  é  o  conselho  e  a  cidade  que  perdem.  4) 
 Finalizadas  as  manifestações,  o  Presidente  Marcel  passou  ao  próximo  item  da  ordem  do  dia, 
 sobre  a  Conferência  da  Cidade.  A  arquiteta  e  urbanista  Juliete  dos  Santos,  Assessora  Técnica  do 
 Conselho  da  Cidade,  fez  a  apresentação  conforme  Anexo  IX  desta  ata.  Durante  a  exposição,  os 
 conselheiros  dirimiram  algumas  dúvidas.  Ao  final,  o  Presidente  reforçou  a  importância  de  que  os 
 conselheiros  ajudem  na  divulgação,  de  forma  a  garantir  a  participação  da  sociedade  civil 
 organizada  no  próximo  mandato.  Juliete  ressaltou  que  a  Secretaria  Executiva  enviou  a  todos  os 
 conselheiros,  por  e-mail  e  por  WhatsApp,  as  informações  das  reuniões  preparatórias  e  da 
 conferência,  com  o  link  para  o  site  da  Prefeitura,  onde  está  o  formulário  de  inscrição.  Também 
 foram  distribuídos  cartazes  nos  terminais  de  ônibus  e  nas  unidades  de  saúde,  além  da  divulgação 
 digital  nas  redes  sociais  e  sites  de  notícias.  A  seguir,  o  Presidente  Marcel  abriu  a  palavra  aos 
 conselheiros.  4.1)  O  conselheiro  Antônio  Maurino  Fagundes  afirmou  que  aprendeu  muito  no 
 Conselho  e  que  é  importante  haver  uma  boa  representação  dos  bairros.  Ele  disse  que  pesquisou 
 sobre  campos  de  futebol,  que  estão  em  extinção,  da  mesma  forma  que  faltam  casas  populares  e 
 terrenos  pequenos.  É  preciso  que  este  conselho  tenha  uma  participação  das  periferias  também, 
 olhando  para  todos.  Antônio  agradeceu  e  desejou  boa  sorte  para  quem  ficar.  O  Secretário  Marcel 
 esclareceu  que,  na  legislação  de  Joinville,  existe  o  Setor  Especial  de  Interesse  Social,  onde  há 
 lotes  de  até  125  m².  Eles  já  estão  presentes  em  nossa  cidade,  em  vários  projetos.  4.2)  O 
 conselheiro  Marcelo  Ferrari,  considerando  a  presença  dos  visitantes,  esclareceu  que  o  papel  do 
 Conselho  da  Cidade  não  é  deliberativo,  mas  consultivo.  Todas  as  iniciativas  e  projetos  de  lei  em 
 análise  no  Executivo  ou  na  Câmara  de  Vereadores,  voltam  para  os  devidos  órgãos  com  as 
 recomendações  do  Conselho.  Aqui  nós  não  votamos  o  futuro,  mas  indicamos  para  onde  a  cidade 
 deve  caminhar,  em  um  ambiente  democrático,  finalizou.  5)  Em  seguida,  o  Presidente  abriu  a 
 palavra  para  os  Assuntos  Gerais.  5.1)  O  conselheiro  Francisco  Maurício  Jauregui  lembrou  que  o 
 mandato  encerra  em  junho,  e  é  importante  divulgar  as  faltas  dos  conselheiros  para  que  as 
 entidades  saibam  que  seus  representantes  nem  estão  vindo  às  reuniões.  Isso  trará  um  pouco  de 
 responsabilidade  para  quem  vai  se  candidatar  ao  Conselho.  Marcel  informou  que  não  recebemos, 
 ainda,  resposta  ao  questionamento  enviado  à  Procuradoria  Geral  do  Município,  sobre  a  legalidade 
 da  divulgação  de  um  relatório  de  faltas  por  conselheiro,  conforme  deliberado  na  última  plenária, 
 mas  a  ata  de  cada  reunião  tem  o  registro  de  presença.  5.2)  O  conselheiro  Jordi  Castán  Bañeras 
 falou  que  na  ata  da  reunião  anterior,  recém  validada,  constam  algumas  outras  alterações  do 
 Relatório  Anual  de  2024  que  foram  aprovadas,  e  gostaria  de  saber  quando  será  encaminhado  o 
 documento  consolidado.  Juliete  explicou  que  isso  será  feito  após  o  parecer  da  procuradoria,  pois 
 uma  das  sugestões  aprovadas  tem  essa  pendência.  5.3)  O  conselheiro  Jean  Sérgio  Vieira  falou 
 que  aguardar  o  parecer  jurídico  é  muito  importante,  ainda  que  apenas  por  precaução,  pois  já 
 houve  judicialização  por  coisas  menos  relevantes.  5.4)  O  Secretário  Marcel  disse  que  a  questão 
 não  é  só  a  divulgação  de  dados  pessoais,  mas,  também,  o  fato  de  sobrecarregar  a  secretaria  com 
 a  compilação  de  informações  que  já  estão  disponíveis  nas  atas.  O  conselheiro  Jauregui  pontuou 
 que  seria  muito  difícil  para  as  entidades  pesquisar  três  anos  de  atas,  e  o  Secretário  Marcel 
 respondeu  que  a  secretaria  já  fez  esse  tipo  de  coisa  várias  vezes  para  atender  os 
 questionamentos  levados  ao  Ministério  Público.  Nada  mais  a  tratar,  às  vinte  horas  e  trinta  minutos 
 o  Presidente  Interino  deu  por  encerrados  os  trabalhos.  Eu,  Juliete  dos  Santos,  Assessora  Técnica 
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 do  Conselho  da  Cidade,  lavrei  a  presente  ata  com  o  auxílio  da  Secretária  Executiva  Patrícia 
 Rathunde  Santos.  A  ata,  após  aprovada  em  plenária,  será  publicada  no  Diário  Oficial  Eletrônico  do 
 Município  de  Joinville,  DOEM  e  disponibilizada  no  site  da  Prefeitura.  Joinville,  doze  de  março  de 
 dois mil e vinte e cinco. 

 Marcel Virmond Vieira 
 Presidente Interino do Conselho da Cidade 

 Juliete dos Santos 
 Assessora Técnica 
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